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NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q1. Which of the following are of greatest concern to you?
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Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
Terrorism 6866 25 112 38 136 23 95 61 8 863 511 47 48 0 403 13 16 5 6 3 189 64 259 91 89 34 11 269 624 657 2166
24% 27% 32% 18% 12% 17% 29% 35% 22% 42% 21% 14% 16% 0 21% 22% 18% 29% 9% 15% 36% 39% 22% 27% 13% 21% 19% 18% 25% 33% 22%
Ry e begEhy 7913 49 119 o1 376 55 81 45 10 704 895 7 114 0 661 20 26 6 23 8 164 48 200 159 219 58 24 584 781 522 1794
27% 53% 34% 41% 34% 41% 25% 26% 27% 34% 36% 23% 38% 0 35% 32% 30% 37% 37% 40% 31% 29% 17% 48% 33% 35% 39% 39% 31% 26% 18%
Unemployment 4774 48 39 49 156 29 42 17 6 306 248 96 58 0 571 12 13 1 8 8 39 27 122 69 58 27 10 544 579 193 1399
17% 52% 1% 22% 14% 22% 13% 10% 17% 15% 10% 29% 19% 0 30% 19% 15% % 13% 42% % 17% 10% 21% 9% 16% 17% 36% 23% 10% 14%

Political instability 4500 13 39 40 104 14 51 23 6 92 385 24 40 0 187 10 15 2 13 7 75 26 232 23 153 37 12 215 414 166 2081
16% 14% 1% 18% 9% 10% 16% 13% 17% 4% 16% 7% 13% 1% 10% 17% 17% 14% 20% 37% 14% 16% 20% 7% 23% 22% 19% 14% 17% 8% 21%
The risk of war 4342 15 39 40 96 22 94 29 10 191 289 51 44 0 235 21 27 2 5 1 7 33 450 46 130 42 8 145 415 214 1578
15% 16% 1% 18% 9% 17% 29% 17% 28% 9% 12% 15% 14% 2% 12% 34% 31% 14% 8% % 13% 20% 38% 14% 20% 25% 14% 10% 17% 1% 16%
Climate change or extreme 10697 8 148 62 558 51 76 82 7 928 1168 141 107 1 978 10 20 9 11 1 228 59 382 160 211 53 24 606 704 907 2997
weather 37% 9% 42% 28% 51% 39% 23% 47% 18% 45% 47% 42% 35% 10% 51% 16% 23% 50% 17% 3% 43% 36% 32% 48% 32% 32% 39% 40% 28% 46% 30%
Tensions with neighbouring 1885 12 12 12 42 6 18 9 7 132 159 72 12 0 70 10 30 1 4 2 23 10 302 7 35 8 2 55 157 115 561
countries 7% 13% 3% 6% 4% 4% 6% 5% 20% 6% 6% 22% 4% 0 4% 17% 34% 4% 6% 1% 4% 6% 26% 2% 5% 5% 3% 4% 6% 6% 6%
Cost of living 12170 33 159 89 634 59 119 38 14 930 1042 140 125 1 492 20 21 7 21 7 160 42 450 110 251 53 21 531 982 840 4779
42% 35% 45% 41% 58% 44% 36% 22% 37% 45% 42% 42% 41% 5% 26% 33% 25% 39% 33% 34% 30% 25% 38% 33% 38% 32% 34% 35% 40% 42% 48%
Online / cyber attacks 2373 8 37 8 121 5 17 24 3 140 197 11 10 0 115 5 4 1 2 1 83 21 52 14 51 10 2 90 103 183 1054
8% 8% 1% 4% 1% 4% 5% 14% 7% 7% 8% 3% 3% 3% 6% 8% 5% 6% 3% 3% 16% 13% 4% 4% 8% 6% 4% 6% 4% 9% 10%
Deliberate spread of false 4030 9 43 35 159 24 52 26 8 184 326 38 59 2 149 11 18 5 6 3 85 27 127 24 73 40 14 108 113 284 1977
information online 14% 10% 12% 16% 15% 18% 16% 15% 22% 9% 13% 1% 19% 14% 8% 18% 20% 27% 10% 16% 16% 17% 1% 7% 1% 24% 23% 7% 5% 14% 20%
Economic / financial crisis 10209 30 99 96 371 49 123 39 10 507 444 118 102 3 770 18 25 4 41 9 103 37 382 136 341 47 24 615 1337 489 3841
35% 32% 28% 44% 34% 37% 37% 22% 26% 25% 18% 36% 34% 22% 40% 30% 29% 25% 65% 42% 20% 23% 32% 41% 52% 28% 39% 41% 54% 25% 38%
Immigration 5760 17 84 17 103 9 102 52 9 611 527 82 60 1 343 8 15 3 15 2 132 27 169 17 40 31 9 218 269 481 2306
20% 18% 24% 8% 9% 7% 31% 30% 23% 30% 21% 25% 20% 8% 18% 14% 17% 17% 23% 12% 25% 17% 14% 5% 6% 19% 15% 14% 1% 24% 23%

. " 9036 11 97 78 369 52 104 64 13 487 846 96 120 3 731 22 29 5 33 8 179 63 361 137 317 59 20 493 956 663 2621

Spread of contagious diseases

31% 1% 28% 36% 34% 39% 31% 37% 35% 24% 34% 29% 40% 30% 38% 35% 34% 29% 51% 39% 34% 38% 31% 41% 48% 35% 33% 33% 38% 33% 26%

Other (please specify) 376 0 2 0 24 1 6 1 0 18 60 2 3 0 6 0 0 0 3 0 10 2 8 2 5 1 0 7 7 15 189
1% 0 1% 0 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 0 1% 0 2% 5% 0 2% 1% 1% 0 1% 1% 1% 0 0 1% 2%

Don't know 591 0 9 1 12 0 2 3 0 33 114 1 2 0 7 1 0 0 0 0 13 3 16 1 5 1 0 12 6 82 264
2% 0 3% 0 1% 0 1% 2% 1% 2% 5% 0 1% 1% 0 1% 1% 0 0 0 2% 2% 1% 0 1% 0 1% 1% 0 4% 3%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q2. If you could vote for or against your countrys membership in NATO, how would you vote? Please select one answer only

Base: All
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Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1508 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
17914 76 230 119 657 89 205 133 27 1032 1714 226 216 7 1293 36 7 12 45 10 352 123 991 262 520 78 33 1007 1581 1245 5524
| would vote for my country to
stay a member of NATO 62% 82% 65% 54% 60% 67% 62% 7% 72% 50% 69% 68% 1% 59% 68% 60% 82% 71% 1% 50% 67% 75% 84% 79% 79% 46% 55% 67% 64% 63% 55%
TwouaNote for my county[io 3266 2 27 60 91 18 61 10 5 300 255 55 25 2 191 11 7 1 9 5 36 16 38 12 48 47 17 192 459 156 1110
leave NATO 1% 2% 8% 27% 8% 13% 19% 6% 14% 15% 10% 17% 8% 13% 10% 19% 8% 7% 14% 24% 7% 9% 3% 4% 7% 28% 28% 13% 18% 8% 1%
Don't know 7729 15 95 41 347 26 64 30 5 732 511 52 62 3 427 13 9 4 10 5 138 26 153 59 94 43 " 306 446 591 3411
27% 16% 27% 18% 32% 19% 19% 17% 14% 35% 21% 16% 21% 28% 22% 22% 10% 22% 15% 27% 26% 16% 13% 18% 14% 26% 18% 20% 18% 30% 34%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q3.1 To what extent do you agree or disagree with the following statements? Please use a 0-10 scale where 0 means completely disagree, 10 means completely agree, and 5
means neither agree nor disagree. - (COUNTRY) should defend another NATO country if attacked

Base: All
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Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1508 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
. 638 0 6 19 19 5 12 2 1 33 68 13 10 1 32 4 2 1 8 2 7 3 55 4 16 14 3 12 93 24 168
Completely disagree (0)
2% 0 2% 9% 2% 4% 4% 1% 3% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 7% 2% 3% 12% 12% 1% 2% 5% 1% 2% 8% 6% 1% 4% 1% 2%
1 312 0 0 7 5 2 5 0 1 12 30 6 5 0 20 2 1 0 4 1 4 1 36 2 7 2 1 8 51 24 76
1% 0 0 3% 0 2% 2% 0 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 6% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
2 379 1 3 9 1 3 5 2 2 17 29 6 5 0 20 1 1 0 2 1 5 3 35 2 12 4 2 16 74 11 97
1% 1% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 4% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 1%
3 540 3 5 10 13 2 6 3 2 27 57 7 1 0 26 2 1 0 1 1 9 3 38 2 6 4 1 20 80 28 172
2% 3% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2%
4 693 7 9 8 30 3 1" 4 2 40 72 1" 13 0 42 1 2 1 1 0 6 5 32 7 13 7 2 39 66 32 228
2% 7% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 5% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 2%
. 4895 1 50 46 161 23 57 21 5 393 446 60 60 3 294 10 9 3 7 4 73 17 184 41 92 38 13 213 434 294 1833
Neither agree nor disagree (5)
17% 12% 14% 21% 15% 17% 17% 12% 13% 19% 18% 18% 20% 24% 15% 16% 1% 16% 1% 20% 14% 10% 16% 12% 14% 23% 22% 14% 17% 15% 18%
6 3564 10 41 20 113 14 36 17 3 290 293 46 39 1 294 7 7 2 1 1 62 14 101 27 50 16 7 158 275 202 1417
12% 1% 12% 9% 10% 10% 11% 10% 7% 14% 12% 14% 13% 6% 15% 12% 8% 12% 2% 4% 12% 8% 9% 8% 7% 9% 12% 1% 1% 10% 14%
7 3939 6 7 25 180 19 40 24 4 341 301 50 43 1 308 7 10 3 2 2 29 24 144 54 72 19 7 244 228 289 1324
14% 6% 20% 1% 16% 14% 12% 14% 10% 17% 12% 15% 14% 7% 16% 1% 1% 17% 3% 8% 19% 15% 12% 16% 1% 1% 1% 16% 9% 15% 13%
8 4144 15 52 21 172 18 40 29 4 333 352 53 32 1 282 7 1 2 4 1 105 29 163 60 88 16 8 267 345 314 1320
14% 16% 15% 10% 16% 14% 12% 17% 1% 16% 14% 16% 1% 8% 15% 12% 13% 13% 6% 5% 20% 18% 14% 18% 13% 9% 13% 18% 14% 16% 13%
9 2393 36 34 1" 87 14 31 19 5 120 217 27 21 0 150 5 9 1 6 0 44 16 117 36 75 10 4 154 162 171 807
8% 39% 10% 5% 8% 10% 9% 1% 12% 6% 9% 8% 7% 4% 8% 9% 1% 8% 10% 2% 8% 10% 10% 1% 1% 6% 7% 10% 7% 9% 8%
Completely agree (10) 4584 3 46 32 163 26 66 42 9 194 351 47 42 2 315 1" 31 3 25 6 70 36 208 80 203 26 9 290 559 300 1389
16% 3% 13% 15% 15% 20% 20% 24% 23% 9% 14% 14% 14% 16% 16% 19% 36% 16% 39% 32% 13% 22% 18% 24% 31% 15% 15% 19% 22% 15% 14%
Bl 2828 0 36 13 142 5 20 10 2 263 263 5 22 1 128 3 3 1 3 1 42 13 69 17 30 12 3 85 120 303 1213
10% 0 10% 6% 13% 4% 6% 6% 5% 13% 1% 1% 7% 12% 7% 5% 3% 7% 5% 6% 8% 8% 6% 5% 4% 7% 5% 6% 5% 15% 12%
Disagree (Net) 2563 12 22 52 79 15 38 1" 7 129 256 43 43 3 139 10 7 2 16 5 31 15 196 17 54 32 9 95 364 119 742
9% 13% 6% 24% 7% 1% 12% 7% 19% 6% 10% 13% 14% 23% 7% 17% 8% 12% 25% 23% 6% 9% 17% 5% 8% 19% 15% 6% 15% 6% 7%
" 4895 1 50 46 161 23 57 21 5 393 446 60 60 3 294 10 9 3 7 4 73 17 184 41 92 38 13 213 434 294 1833
Neither agree nor disagree (Net)
17% 12% 14% 21% 15% 17% 17% 12% 13% 19% 18% 18% 20% 24% 15% 16% 1% 16% 1% 20% 14% 10% 16% 12% 14% 23% 22% 14% 17% 15% 18%
Agree (Net) 18624 70 244 109 715 91 214 131 24 1279 1515 224 178 5 1349 38 68 11 38 10 380 120 734 257 486 86 35 1113 1569 1276 6257
64% 76% 69% 50% 65% 68% 65% 75% 63% 62% 61% 67% 59% 42% 71% 62% 78% 65% 60% 51% 72% 73% 62% 77% 73% 51% 58% 74% 63% 64% 62%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q3.2 To what extent do you agree or disagree with the following statements? Please use a 0-10 scale where 0 means completely disagree, 10 means completely agree, and 5
means neither agree nor disagree. - Other NATO countries should defend (COUNTRY) if attacked

Base: All
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Weighted Base 28908 92 353 220 1096 133 330 173 37 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28893 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 991 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
" 407 0 3 9 8 2 5 0 2 24 34 7 6 0 13 2 2 0 4 2 3 2 73 2 6 9 1 1" 53 12 111
Completely disagree (0)
1% 0 1% 4% 1% 1% 1% 0 5% 1% 1% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 7% 9% 1% 1% 6% 1% 1% 5% 2% 1% 2% 1% 1%
1 193 0 0 5 4 1 1 1 1 6 15 3 4 0 10 1 1 0 3 0 2 2 28 2 5 2 1 5 40 12 40
1% 0 0 2% 0 1% 0 0 2% 0 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 0 1% 2% 0 1% 1% 2% 0 2% 1% 0
2 275 1 2 4 4 2 3 1 2 15 24 4 4 0 1" 1 1 0 1 1 1 1 34 1 4 2 1 8 48 13 82
1% 1% 1% 2% 0 2% 1% 0 5% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 0 1% 3% 0 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
3 325 4 3 6 6 2 4 2 1 15 34 4 7 0 27 1 1 0 1 0 3 2 20 3 8 2 1 21 43 16 87
1% 4% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
4 549 7 7 8 16 2 4 3 1 34 40 5 1" 0 25 1 2 0 0 0 12 3 30 5 9 3 1 23 42 M 213
2% 8% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
n 3894 10 41 36 117 15 37 20 4 354 382 4 47 2 224 8 7 2 5 4 57 15 178 28 66 36 9 191 310 251 1398
Neither agree nor disagree (5)
13% 10% 12% 16% 1% 1% 1% 12% 10% 17% 15% 12% 16% 16% 12% 13% 8% 10% 8% 21% 1% 9% 15% 8% 10% 22% 15% 13% 12% 13% 14%
6 2816 9 35 17 101 9 24 13 2 222 218 33 33 1 220 5 5 2 2 1 53 13 78 19 42 17 6 120 160 162 1195
10% 10% 10% 8% 9% 7% 7% 8% 5% 1% 9% 10% 1% 6% 12% 8% 5% 9% 2% 4% 10% 8% 7% 6% 6% 10% 10% 8% 6% 8% 12%
7 3811 7 56 25 158 15 33 20 2 387 354 50 49 1 267 6 6 2 1 1 94 18 118 47 56 17 7 220 240 266 1286
13% 8% 16% 1% 14% 1% 10% 12% 6% 19% 14% 15% 16% 9% 14% 10% 7% 14% 2% 6% 18% 1% 10% 14% 8% 10% 12% 15% 10% 13% 13%
8 4508 14 66 24 206 20 39 30 3 325 394 51 36 1 344 8 1" 3 4 1 110 26 158 59 90 18 8 281 267 352 1560
16% 15% 19% 1% 19% 15% 12% 17% 9% 16% 16% 15% 12% 12% 18% 13% 13% 16% 6% 6% 21% 16% 13% 18% 14% 1% 13% 19% 1% 18% 16%
° 2893 37 41 18 108 18 40 22 5 168 238 M 28 1 200 6 1" 2 8 1 53 22 146 48 73 12 7 183 232 194 929
10% 40% 12% 8% 10% 14% 12% 13% 14% 8% 10% 12% 9% 7% 10% 10% 13% 12% 12% 3% 10% 13% 12% 14% 1% 7% 1% 12% 9% 10% 9%
Completely agree (10) 6505 3 65 57 230 44 121 52 12 275 472 89 58 4 466 19 40 4 33 7 100 50 258 102 275 39 15 362 953 405 1896
23% 3% 18% 26% 21% 33% 37% 30% 32% 13% 19% 27% 19% 33% 24% 30% 46% 26% 53% 36% 19% 30% 22% 31% 42% 23% 24% 24% 38% 20% 19%
Dont know 2733 0 33 10 136 4 18 9 2 238 275 7 20 1 106 3 2 1 2 1 39 10 62 16 27 1 3 83 100 267 1248
9% 0 9% 4% 12% 3% 6% 5% 5% 12% 1% 2% 7% 9% 6% 5% 2% 6% 4% 4% 7% 6% 5% 5% 4% 7% 6% 5% 4% 13% 12%
Disagree (Net) 1749 12 16 32 38 9 16 7 7 94 146 22 31 1 85 6 6 1 9 4 21 10 185 13 33 18 6 67 225 94 534
6% 13% 5% 15% 4% 7% 5% 4% 19% 5% 6% 7% 10% 7% 4% 10% 7% 7% 14% 20% 4% 6% 16% 4% 5% 1% 9% 4% 9% 5% 5%
. 3894 10 41 36 117 15 37 20 4 354 382 41 47 2 224 8 7 2 5 4 57 15 178 28 66 36 9 191 310 251 1398
Neither agree nor disagree (Net)
13% 10% 12% 16% 1% 1% 1% 12% 10% 17% 15% 12% 16% 16% 12% 13% 8% 10% 8% 21% 1% 9% 15% 8% 10% 22% 15% 13% 12% 13% 14%
Agree (Net) 20532 l 263 142 803 105 258 137 24 1378 1676 263 205 8 1496 44 72 13 47 1" 410 130 758 276 536 102 42 1165 1851 1379 6866
71% 76% 74% 65% 73% 79% 78% 79% 66% 67% 68% 79% 68% 67% 78% 72% 83% 76% 74% 55% 78% 79% 64% 83% 81% 61% 70% 77% 74% 69% 68%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q3.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements? Please use a 0-10 scale where 0 means completely disagree, 10 means completely agree, and 5
means neither agree nor disagree. - Our membership in NATO makes it less likely that a foreign nation will attack (COUNTRY)

Base: All
2 2 3 8
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Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1508 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
. 952 0 8 16 22 3 17 2 1 87 74 20 8 1 31 4 3 1 5 3 5 3 39 3 17 18 3 32 134 34 359
Completely disagree (0)
3% 0 2% 7% 2% 2% 5% 1% 4% 4% 3% 6% 3% 6% 2% 7% 3% 3% 7% 14% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 6% 2% 5% 2% 4%
1 415 0 5 7 4 3 7 1 1 17 41 8 2 0 24 1 2 0 4 0 4 2 35 2 12 4 2 15 54 21 137
1% 0 1% 3% 0 2% 2% 0 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 6% 1% 1% 1% 3% 0 2% 2% 3% 1% 2% 1% 1%
2 787 1 4 6 13 2 1" 2 2 54 58 12 8 0 37 2 1 0 1 1 10 2 48 3 14 5 2 30 76 40 342
3% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3%
3 847 3 5 9 19 3 12 3 2 68 60 13 6 0 48 2 2 1 1 1 10 5 40 7 10 4 2 26 78 58 348
3% 3% 1% 4% 2% 2% 4% 2% 6% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 2% 4% 2% 5% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 3% 3% 3%
4 1187 8 8 9 38 4 10 5 2 73 104 16 1 0 72 2 2 1 1 1 12 5 31 8 18 6 2 46 46 59 587
4% 9% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 4% 5% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 6%
. 5882 12 62 40 207 22 69 22 4 461 444 56 51 2 387 9 9 3 7 4 94 23 233 51 103 39 14 268 452 319 2415
Neither agree nor disagree (5)
20% 12% 18% 18% 19% 17% 21% 13% 10% 22% 18% 17% 17% 19% 20% 16% 10% 17% 10% 21% 18% 14% 20% 15% 16% 23% 23% 18% 18% 16% 24%
6 2912 9 40 17 129 12 33 14 2 256 227 38 25 1 237 5 5 2 1 0 59 14 101 29 57 16 6 164 252 211 951
10% 9% 11% 8% 12% 9% 10% 8% 6% 12% 9% 1% 8% 7% 12% 9% 6% 10% 2% 2% 1% 9% 9% 9% 9% 10% 9% 1% 10% 1% 9%
7 3430 6 55 21 160 19 44 24 4 275 256 50 44 1 278 6 8 2 1 1 104 23 141 53 74 16 7 220 323 285 932
12% 6% 15% 10% 15% 14% 13% 14% 10% 13% 10% 15% 14% 1% 15% 10% 9% 13% 2% 3% 20% 14% 12% 16% 1% 9% 12% 15% 13% 14% 9%
8 3704 14 52 26 140 20 37 30 5 238 401 54 43 2 286 8 14 2 4 1 91 26 149 54 109 18 8 253 285 300 1033
13% 15% 15% 12% 13% 15% 11% 18% 13% 12% 16% 16% 14% 13% 15% 13% 16% 14% 6% 7% 17% 16% 13% 16% 17% 1% 13% 17% 1% 15% 10%
9 2267 36 36 24 70 14 28 21 5 141 209 32 33 1 152 6 13 2 7 2 35 18 134 42 70 9 5 148 182 148 644
8% 39% 10% 1% 6% 1% 9% 12% 13% 7% 8% 10% 1% 6% 8% 10% 15% 9% 1% 8% 7% 1% 1% 13% 1% 6% 9% 10% 7% 7% 6%
Completely agree (10) 2983 3 32 36 106 27 39 34 7 96 297 27 55 2 186 12 26 2 30 5 48 31 163 57 145 21 7 195 493 186 616
10% 4% 9% 16% 10% 20% 12% 20% 20% 5% 12% 8% 18% 19% 10% 19% 30% 13% 47% 27% 9% 19% 14% 17% 22% 13% 12% 13% 20% 9% 6%
Bl 3544 0 46 8 189 4 22 14 2 298 31 9 19 1 172 3 2 2 3 1 55 14 68 24 33 1 3 107 112 331 1680
12% 0 13% 4% 17% 3% 7% 8% 7% 14% 13% 3% 6% 1% 9% 5% 2% 9% 4% 7% 10% 8% 6% 7% 5% 7% 4% 7% 4% 17% 17%
Disagree (Net) 4186 13 29 47 96 15 57 13 8 298 336 68 34 2 212 1" 10 3 11 5 M 17 193 23 70 38 11 150 388 213 1774
14% 14% 8% 22% 9% 12% 17% 8% 21% 14% 14% 20% 1% 14% 1% 19% 12% 14% 18% 26% 8% 10% 16% 7% 1% 22% 18% 10% 16% 1% 18%
n 5882 12 62 40 207 22 69 22 4 461 444 56 51 2 387 9 9 3 7 4 94 23 233 51 103 39 14 268 452 319 2415
Neither agree nor disagree (Net)
20% 12% 18% 18% 19% 17% 21% 13% 10% 22% 18% 17% 17% 19% 20% 16% 10% 17% 10% 21% 18% 14% 20% 15% 16% 23% 23% 18% 18% 16% 24%
Agree (Net) 15296 68 215 124 604 91 182 124 23 1006 1389 200 200 6 1139 37 66 10 43 9 336 111 688 234 455 80 33 981 1535 1129 4175
53% 74% 61% 56% 55% 69% 55% 71% 62% 49% 56% 60% 66% 56% 60% 61% 76% 60% 68% 46% 64% 67% 58% 71% 69% 48% 54% 65% 62% 57% 42%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q4. How important do you consider the relationship between North America and Europe in dealing with security challenges today?
Base: All - without don't know

COUNTRY
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Weighted Base 26300 92 312 201 1001 126 293 149 34 1853 2278 318 280 10 1787 55 81 16 57 19 481 148 1120 316 615 144 57 1459 2248 1739 9009
Unweighted Base 26462 500 889 934 918 949 894 854 923 900 920 977 925 928 944 917 965 948 453 477 914 899 951 949 937 872 932 971 1050 878 894
Very important (5) 11236 1 91 7 427 63 95 55 18 364 783 119 128 4 702 17 48 5 23 4 174 69 505 162 345 31 16 779 874 685 4579
1y imp 43% 1% 29% 36% 43% 50% 33% 37% 51% 20% 34% 37% 46% 38% 39% 30% 60% 32% 40% 19% 36% 47% 45% 51% 56% 22% 28% 53% 39% 39% 51%
10133 73 134 70 403 43 126 58 11 965 904 120 103 4 808 24 21 8 21 6 206 49 481 123 175 53 26 494 802 710 3114

S hat i rtant (4
omewhat important (4) 39% | 79%  43%  35%  40%  34%  43%  39%  31%  52%  40%  38%  37%  42%  45%  43%  26%  50%  37%  32%  43%  33%  43%  39%  28%  37%  47%  34%  36%  41%  35%

Neither important nor 3450 16 62 7 135 13 48 28 4 354 455 59 40 1 189 7 8 2 9 7 75 2 109 25 64 32 9 139 336 260 906
unimportant (3) 13% | 17%  20%  19% 1% 1% 16%  19%  10%  19%  20%  19%  14%  14%  11%  13%  10%  13%  15%  35%  16%  15%  10% 8%  10%  22%  15%  10%  15%  15%  10%
P——— 910 2 17 9 21 4 13 5 1 120 109 1 6 0 61 5 2 1 2 1 17 5 13 4 16 10 4 3 155 48 212
3% 2% 5% 5% 2% 3% 4% 3% 4% 6% 5% 3% 2% 4% 3% 8% 3% 4% 4% 6% 3% 3% 1% 1% 3% 7% 7% 2% 1% 3% 2%
_ 570 0 9 13 14 3 1 3 1 50 27 9 4 0 27 3 2 0 3 2 10 3 13 2 16 18 2 12 81 36 197
Very unimportant (1)
2% 0 3% 6% 1% 2% 4% 2% 4% 3% 1% 3% 1% 3% 1% 6% 3% 2% 5% 8% 2% 2% 1% 1% 3%  13% 3% 1% 4% 2% 2%
———— 21369 | 75 225 142 830 106 221 112 28 1329 1687 239 230 8 1510 40 69 13 44 10 380 118 986 285 520 84 42 1273 1676 1395 7693
81% | 81% 72% 70%  83%  84%  75%  75%  82% 72%  74%  75%  82%  79%  85%  73%  85%  81%  76%  51%  79%  B80%  88%  90%  B84%  58%  74%  87%  75%  80%  85%
1480 2 26 2 36 7 24 8 3 170 136 20 10 1 88 8 4 1 5 3 27 8 26 6 32 28 6 47 236 84 409

Unimportant (Net)

6% 2% 8% 11% 4% 5% 8% 5% 8% 9% 6% 6% 4% 7% 5% 14% 5% 6% 9% 14% 6% 5% 2% 2% 5% 19% 10% 3% 10% 5% 5%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q5. For the following statement, please indicate where your own view lies on a 10-point scale where 0 means complete agreement with the statement on the left, 10 means
complete agreement with the statement on the right, and 5 means you dont agree with either of the statements.
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Weighted Base 28009 | 92 383 220 1096 133 330 173 38 2084 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 52 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
) 2655 1 18 20 195 21 40 28 6 83 25 30 36 4 140 6 11 2 15 13 39 29 82 66 67 16 9 186 257 131 880
| feel safe in (COUNTRY) (0)
9% 1% 5% 9%  18%  16%  12%  16%  15% 4% 9% 9%  12%  34% 7%  10%  12%  12%  23%  65% 7%  18% 7%  20%  10%  10%  15%  12%  10% 7% 9%
’ 2906 1 29 19 185 20 53 33 7 127 306 29 31 2 140 6 9 3 5 1 65 36 72 65 66 16 1 195 146 200 1025
10% 1% 8% 9%  17%  15%  16%  19%  19% 6%  12% 9%  10%  21% 7%  10% 1%  18% 8% 7%  12% 2% 6%  20%  10%  10%  18%  13% 6%  10%  10%
R 3740 4 51 23 219 15 63 29 5 24 468 35 25 2 222 9 11 4 8 2 9% 29 112 69 61 21 9 214 118 275 1319
13% 4% 14% 1% 20% 1% 19%  17% 4% 1% 19% 1% 8%  17%  12%  15%  13%  21%  13% 8%  18%  18%  10%  21% 9%  13%  15%  14% 5%  14%  13%
. 3663 23 44 23 149 15 52 19 4 243 360 49 28 1 289 7 9 3 1 2 84 19 124 39 59 21 7 181 131 331 1338
13% | 25% 3% 1% 1% 1% 16% 1% 1% 12%  15%  15% 9% 8%  15%  11%  10%  15%  17% 8%  16%  12%  11%  12% 9%  12%  11%  12% 5%  17%  13%
. 2385 28 30 16 68 8 31 9 3 186 206 28 23 0 182 4 6 1 8 0 39 11 83 18 60 16 4 126 178 182 830
8% 30% 8% 7% 6% 6% 9% 5% 9% 9% 8% 8% 8% 4%  10% 7% 7% 8%  12% 2% 7% 6% 7% 5% 9%  10% 7% 8% 7% 9% 8%
5 4069 20 59 37 90 20 49 15 5 379 214 45 45 0 307 9 12 2 5 1 61 11 179 32 9% 30 7 206 299 203 1481
14% | 2% 7% 7% 8% 5% 15% 9%  12% 8% 1%  14%  15% 4%  16%  15%  14% 9% 9% 5%  12% 7%  15%  10%  14%  18%  11%  14%  12%  15%  15%
6 2305 11 44 20 50 7 16 13 2 230 171 26 27 0 190 4 7 1 1 0 46 9 100 10 45 12 4 106 161 167 828
8% 2% 12% 9% 5% 5% 5% 7% 6% 1% 7% 8% 9% 2%  10% 6% 8% 5% 2% 1% 9% 5% 8% 3% 7% 7% 6% 7% 6% 8% 8%
. 2518 5 33 21 68 9 13 11 2 26 176 31 27 0 155 5 7 1 2 0 47 8 144 12 59 11 3 112 210 162 918
9% 5% 9%  10% 6% 6% 4% 6% 6%  13% 7% 9% 9% 3% 8% 8% 8% 6% 4% 1% 9% 5%  12% 4% 9% 7% 5% 7% 8% 8% 9%
s 2071 1 21 12 46 8 5 9 1 162 132 26 21 0 162 4 6 1 2 0 30 7 131 15 56 10 3 110 282 128 683
7% 1% 6% 5% 4% 6% 2% 5% 4% 8% 5% 8% 7% 4% 8% 6% 7% 3% 3% 0 6% 4% 1% 4% 8% 6% 5% 7% 1% 6% 7%
. 929 0 12 8 13 4 3 4 1 51 83 13 15 0 43 2 3 0 2 0 9 3 65 5 29 5 1 33 193 49 278
3% 0 % 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 4% 5% 2% 2% 4% 4% 2% 2% 0 2% 2% 5% 1% 4% 3% 2% 2% 8% 2% 3%
I dont feel safe in (COUNTRY) 1669 0 12 21 14 7 5 3 1 12 78 21 25 0 81 5 6 0 5 1 10 3 % 3 67 9 3 38 509 73 466
(10) 6% 0 3% 9% 1% 5% 1% 2% 3% 5% 3% 6% 8% 1% 4% 8% 7% 2% 8% 3% 2% 2% 8% 1%  10% 5% 5% 3%  20% 4% 5%
Ifeelsafein COUNTRY) ety | 15340 | 58 172 102 ms 7o 23 119 25 se2  ases 72 a3 t0 o4 @ 46 13 46 18 32 124 473 257 312 91 40 901 830 1119 5392
53% | 60%  49%  46%  74%  60%  73%  68%  67%  42%  63%  52%  47%  84%  51%  53%  52%  74%  73%  90%  61%  75%  40%  77%  47%  54%  66%  60%  33%  56%  54%
I dont feel safe in (COUNTRY) 9491 17 2 81 19 34 42 40 8 822 641 116 115 1 630 19 29 3 12 1 143 30 530 44 254 47 14 399 1357 579 3172
Net,
(Net 33% | 18%  34%  37%  17%  26%  13% _ 23% _ 21%  40% _ 26% _ 35% _ 38%  12%  33%  31%  33%  17%  19% 4% _ 27% _ 18%  45%  13% _ 38%  28%  23% _ 27% _ 55% _ 29% _ 32%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q6. Which of the following best reflects your view on your nations defence spending?
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Weighted Base 28909 | 92 33 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 e84 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
(COUNTRY) should spend more | 8756 18 84 93 200 27 81 38 10 693 760 106 68 1 a8 13 22 3 18 2 199 52 440 88 205 22 10 409 942 620 3104
on defence 30% | 19%  24%  42%  19%  20%  25%  22%  27%  34% 3%  32% 2%  10%  22%  21%  26%  17%  28%  10%  38%  31%  37%  26%  31%  13%  16%  27%  38%  31%  31%
(COUNTRY) should maintain 1541 | 70 143 78 ses s 151 82 16 871 962 145 144 5 691 22 36 8 27 9 167 73 449 142 265 59 20 633 903 835 3914
t def di
CHIEIECHEIED Y 40% | 76%  40%  36%  52%  42%  46%  47%  43%  42%  39%  44%  48%  42%  36%  37%  41%  48%  42%  43%  32%  44%  38%  43%  40%  35%  33%  42%  36%  42%  39%
(COUNTRY) should spend less | 4570 5 55 24 12 32 59 34 7 255 441 53 44 2 546 16 17 3 13 7 64 19 108 50 99 65 25 330 439 250 1375
def
on defence 6% | 5%  16% 1% 1%  24%  18%  20%  19%  12%  18%  16%  15%  21%  29%  26%  20%  17%  20%  33%  12%  12% 9%  15%  15%  39%  42%  22%  18%  13%  14%
Bortt know 4043 0 71 24 200 18 39 19 4 284 37 21 47 3 26 10 12 3 6 3 95 21 185 52 93 22 6 135 202 2717 1651
14% 0 20% 1% 18%  14% 1% 1% _ 12% _ 12% _ 13% 8% __ 16% _ 27% _ 13% _ 16% _ 14% _ 18% 9% _ 14% _ 18% _ 13% _ 16% _ 16% _ 14% _ 13% 9% 9% 8% _ 14% _ 16%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q7. Overall, how well would you say you know the following organisations? - NATO (North Atlantic Treaty Organisation)
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Weighted Base 28000 | 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 8 17 64 20 56 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28000 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
Know very well (5 3827 5 31 4 % 17 55 40 5 195 255 73 30 2 a4 6 12 3 16 1 52 31 24 67 138 38 7 193 8% 190 778
i 13% | 6% 9% 2% 9%  13%  17%  23%  13% 9%  10%  22%  10%  18%  20% 9%  14%  16%  24% 4%  10%  19%  20%  20%  21%  23% 1%  13%  34%  10% 8%
——— 8237 | 57 & e 217 51 112 51 17 481 743 131 90 5 78 22 4 6 21 12 122 60 578 106 277 67 21 497 865 428 2241
8% | 62% 23%  43%  20%  39%  34%  30%  45%  24%  30%  39%  30%  44%  38%  36%  48%  34%  33%  58%  23%  36%  49%  32%  42%  40%  35%  33%  35%  21%  22%
Know a e (3 9520 | 24 137 56 424 49 130 49 12 851 1040 101 136 3 597 24 26 6 17 7 197 55 282 120 193 48 26 570 485 736 3131
33% | 26% 30% 25%  30%  37%  39%  28%  32%  41%  42%  30%  45%  28%  31%  39%  30%  34%  27%  32%  37%  33%  24%  36%  29%  29%  43%  38%  20% 7%  31%
S 5481 6 81 18 264 13 32 27 3 433 391 24 39 1 187 6 2 8 1 122 16 79 32 3 13 6 219 220 446 2740
t Y 19% | 7%  23% 8%  24% 0%  10%  16% 8%  21%  16% 7%  13%  10%  10%  12% 7%  12% 13% 5%  23% 10% 7%  10% 6% 8% 9%  15% 9%  22%  21%
Never heard of (1) 1835 0 21 3 9 2 1 6 1 9 52 3 8 0 28 2 2 0 1 0 32 3 9 7 15 1 1 % 72 192 1155
6% 0 6% 2% 9% 1% 0 4% 3% 5% 2% 1% 3% 1% 1% 4% 2% 3% 2% 1% 6% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3%  10% 12%
Knowverywell/afairamount | 12064 | 62 114 143 313 69 167 o1 22 686 997 204 120 7 1102 28 54 9 a7 13 174 o1 813 174 415 105 28 691 1700 618 3018
(Nety 42% | 67% 3%  e5%  29%  52%  51%  52%  58%  33%  40%  62%  40%  62%  58%  46%  62% 5%  58%  62%  33%  55%  69%  52%  63%  63%  46%  46%  68%  31%  30%
Know atloast the name (Net) 27074 | 92 332 216 1000 131 328 167 &7 1970 2428 320 295 11 183 59 8 17 62 20 494 162 1173 325 647 166 60 1480 2414 1800 8890
94% | 100% 04%  98%  91%  99%  100% _ 96% _ O7% _ 95% _ 98% _ 99% _ O7% _ 99% _ 09%  O6%  O8%  O7% _ O8% _ 99%  O4% _ O8% _ 99% _ 98% _ 98% _ 09%  08%  98%  O7% _ 90% _ 88%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q8. Is your country a member of NATO?
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Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
Yes 21526 92 279 199 750 124 301 153 35 1472 2028 303 237 10 1598 54 80 14 54 19 400 143 1075 285 610 149 56 1284 2011 1327 6383
74% 100% 79% 91% 68% 93% 91% 88% 92% 1% 82% 91% 78% 89% 84% 89% 92% 83% 85% 95% 76% 87% 91% 86% 92% 89% 92% 85% 81% 67% 64%
No 2377 0 20 10 104 2 8 9 1 177 180 13 25 0 92 2 2 0 7 1 27 9 37 4 16 5 1 50 237 184 1151
8% 0 6% 4% 10% 2% 2% 5% 3% 9% 7% 4% 8% 2% 5% 3% 3% 2% 11% 3% 5% 6% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 10% 9% 11%
Don't know 5006 0 54 11 241 7 21 12 2 415 272 16 41 1 220 5 4 3 2 0 99 12 70 43 36 14 4 172 238 480 2511
7% 0 15% 5% 22% 5% 6% 7% 5% 20% 11% 5% 14% 10% 12% 8% 5% 15% 4% 2% 19% 7% 6% 13% 5% 8% 6% 11% 10% 24% 25%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q9. Here are several pairs of statements. In each case, please indicate where your own view lies on a 10-point scale where 0 means complete agreement with the statement on
the left, 10 means complete agreement with the statement on the right, and 5 means you dont agree with either of the statements. - It is more important for countries to work
together on shared objectives
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Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 11 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28899 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1037 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
Y LIS more important for a 1926 29 16 36 39 12 33 6 2 89 119 27 24 1 60 4 7 1 12 6 25 8 52 5 86 25 4 43 254 104 799
country to protect its own
intaradts (0) 7% 3% 4% 16% 4% 9%  10% 3% 6% 4% 5% 8% 8% 6% 3% 7% 8% 5%  19%  32% 5% 5% 4% 2%  13%  15% 7% 3% 10% 5% 8%
q 1130 16 1 15 28 8 23 7 1 63 73 16 16 0 55 3 4 0 3 0 25 7 28 5 46 13 2 43 80 84 454
4% 17% 3% 7% 3% 6% 7% 4% 3% 3% 3% 5% 5% 4% 3% 4% 5% 2% 5% 1% 5% 4% 2% 2% 7% 8% 3% 3% 3% 4% 5%
) 1756 14 17 17 39 7 23 10 2 103 113 16 15 1 66 3 6 1 3 ] 30 8 49 5 34 13 2 47 192 153 765
6% 16% 5% 8% 4% 6% 7% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 3% 5% 7% 4% 4% 2% 6% 5% 4% 2% 5% 7% 4% 3% 8% 8% 8%
3 1989 6 16 13 74 8 32 12 2 139 235 22 15 1 86 3 4 1 2 1 37 14 56 1 23 13 4 60 11 147 843
7% 7% 5% 6% 7% 6%  10% 7% 7% 7% 9% 6% 5% 5% 4% 5% 5% 6% 3% 4% 7% 8% 5% 3% 4% 8% 6% 4% 4% 7% 8%
. 1674 7 17 13 79 8 29 13 2 156 156 18 19 1 81 3 5 1 2 1 29 12 52 10 21 12 4 52 114 113 643
6% 7% 5% 6% 7% 6% 9% 7% 5% 8% 6% 6% 6% 5% 4% 5% 6% 6% 4% 6% 6% 7% 4% 3% 3% 7% 7% 3% 5% 6% 6%
5 3358 9 46 22 127 16 59 26 5 308 393 32 31 2 132 6 8 1 6 2 64 24 130 28 51 23 7 155 185 348 1112
12% 10%  13%  10%  12%  12%  18%  15%  13%  15%  16%  10%  10%  15% 7%  10%  10% 8%  10% 9%  12%  15%  11% 8% 8%  14% 1%  10% 7% 1% 1%
6 2429 5 31 12 132 11 28 18 3 207 246 26 26 1 153 4 7 2 3 1 49 17 98 26 39 13 5 12 137 176 841
8% 6% 9% 5%  12% 8% 8%  10% 9%  10%  10% 8% 9% 6% 8% 7% 8% 9% 5% 4% 9%  10% 8% 8% 6% 8% 8% 7% 6% 9% 8%
. 4294 3 55 22 192 18 34 27 6 362 407 49 1 1 294 8 9 3 7 1 101 23 161 57 56 17 9 225 366 253 1488
15% 4%  16%  10%  18%  14%  10%  16%  15%  18%  16%  15%  13% 9%  15%  12%  10% 17% 1% 4%  19%  14%  14% 7% 9%  10%  14%  15%  15%  13%  15%
s 4393 2 68 25 190 18 30 29 6 340 390 53 42 2 343 9 12 3 9 1 9 24 197 69 85 17 9 291 281 275 1478
15% 2% 19% 1%  17%  13% 9%  17%  15%  16%  16%  16%  14%  15%  18%  15%  14%  20%  15% 4%  18%  15%  17%  21%  13%  10%  15%  19% 1%  14%  15%
g 2328 0 38 16 79 10 17 12 3 161 183 31 22 1 251 6 8 2 4 0 36 13 142 42 80 7 5 186 201 158 613
8% 1% 1% 7% 7% 8% 5% 7% 8% 8% 7% 9% 7% 8%  13%  10%  10%  10% 6% 1% 7% 8%  12%  13%  12% 4% %  12% 8% 8% 6%
10 - It is more important for 3631 0 38 30 117 17 22 14 5 135 165 41 51 3 390 1 15 2 13 7 35 15 217 73 141 16 10 292 564 181 1008
countries to work together on
shared objectives 13% 0 1%  13% 1%  13% 7% 8%  13% 7% 7%  12% 7% 24%  20%  19%  18%  14%  20%  35% 7% %  18% 2%  21%  10%  17%  19%  23% 9%  10%
More important for a country to 8476 72 76 94 258 43 140 47 10 550 696 100 2 3 347 16 26 4 22 9 146 49 237 38 210 75 16 245 751 601 3505
protect its own interests (Net)
29% 78%  22%  43%  24%  32%  43%  27%  27%  27%  28%  30%  30%  23%  18%  26%  30%  22%  34%  45%  28%  30%  20% 11%  32%  45%  26%  16%  30%  30%  35%
More important for countriesto | 47475 11 230 104 70 74 130 100 23 1206 1391 201 182 7 1432 39 52 12 36 9 316 92 816 267 401 70 38 1106 1550 1043 5428
work together on shared
objectives (Net) 59% 12%  65%  48%  65%  56%  39%  58%  60%  58%  56%  60%  60%  61%  75%  64%  60%  70%  56%  47% _ 60%  56%  69%  80%  61%  42%  63%  73%  62%  52% _ 54%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q10. How much, if at all, do you consider climate change an issue that affects (COUNTRY)s national security?

Base: All
8 ") ]
. . . 2 5 g G . 3. =
3 3 = ] © F 4 ] " z o > - 2 3 ° o 2 > - ® 8 s s > 2 7]
2 ] 2 a H 2 3 5 [} € ] 2 g s s 3 € z = c Fy =5
o[ 5 5 % § § & £ & ¢ E g & =& § : f ¢ & 5 £ ¢ 5 £ £ % & =z £ 53 3
2 2 S = 2 £
< & &4 & o6 § & 4 & g o Z 2 43 £ = 5§ 2 2 = & & s @ © F 25 5
] 3 £ = o = o
o £
© z S E
Weighted Base 28909 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1508 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
A great deal (4) 6848 5 47 63 258 16 44 32 3 355 420 68 68 2 550 6 1 2 20 1 91 17 227 114 132 27 11 336 734 362 2828
9 24% 6% 13% 29% 24% 12% 13% 18% 8% 17% 17% 20% 22% 21% 29% 9% 12% 13% 32% 5% 17% 10% 19% 34% 20% 16% 18% 22% 30% 18% 28%
A fair amount (3) 9772 69 128 82 363 60 112 61 12 783 843 123 126 5 829 21 26 6 18 5 199 45 520 137 264 72 22 652 898 628 2662
34% 75% 36% 37% 33% 45% 34% 35% 31% 38% 34% 37% 41% 40% 43% 34% 30% 37% 28% 24% 38% 27% 44% 41% 40% 43% 37% 43% 36% 32% 26%
Not very much (2) 6351 16 929 45 253 39 100 44 14 572 700 89 66 3 294 19 28 6 15 8 138 63 253 52 157 37 17 307 564 503 1851
v 22% 18% 28% 20% 23% 29% 30% 26% 36% 28% 28% 27% 22% 22% 15% 31% 32% 33% 24% 41% 26% 38% 21% 16% 24% 22% 28% 20% 23% 25% 18%
Not at all (1) 2894 2 32 19 91 12 44 13 6 159 243 35 19 1 134 1" 13 2 6 5 40 21 80 1" 47 12 7 96 141 197 1395
10% 2% 9% 9% 8% 9% 13% 8% 17% 8% 10% 1% 6% 7% 7% 17% 15% 10% 9% 23% 8% 13% 7% 3% 7% 7% 11% 6% 6% 10% 14%
Don't know 3044 0 48 10 131 6 29 23 3 194 274 17 25 1 103 5 9 1 4 1 57 18 102 18 63 19 4 115 149 302 1310
11% 0 14% 5% 12% 5% 9% 14% 8% 9% 11% 5% 8% 10% 5% 8% 1% 7% 6% 7% 1% 1% 9% 5% 9% 1% 7% 8% 6% 15% 13%
. 16621 75 174 145 621 76 156 93 15 1138 1263 191 193 7 1379 27 37 9 38 6 290 62 747 251 396 99 33 988 1632 989 5489
A great deal / a fair amount (Net)
57% 81% 49% 66% 57% 57% 47% 53% 39% 55% 51% 57% 64% 61% 72% 44% 43% 50% 60% 29% 55% 38% 63% 76% 60% 59% 55% 66% 66% 50% 55%
Not very much / not at all (Net) 9245 18 130 64 344 51 144 57 20 731 943 125 85 3 428 29 40 8 21 13 178 85 333 63 204 50 23 403 705 700 3246
v 32% 19% 37% 29% 31% 38% 44% 33% 53% 35% 38% 37% 28% 29% 22% 48% 46% 43% 34% 64% 34% 51% 28% 19% 31% 30% 38% 27% 28% 35% 32%




Weighted Base
Unweighted Base

The (NATIONALITY) military
should be exempt from targets
on reducing greenhouse gas
emissions (0)

1

9

The (NATIONALITY) military
should reduce greenhouse gas
emissions to a minimum to
become carbon neutral in the

Dont know / No opinion
Military should be exempt (Net)
Neither (Net)

Military should reduce
greenhouse gas emissions (Net)

Q11. Thinking about climate change and national security, which of the following statements best describes your view? Please use a 0-10 scale, where 0 means complete

NATO Audience research

Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

agreement with the statement on the left, 10 means complete agreement with the statement on the right, and 5 means you dont agree with either of the statements.
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28897 | 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 0 1911 6t 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
27862 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 O 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
1475 1 1 15 51 5 22 7 3 74 14 24 8 0 48 3 5 1 3 1 15 12 68 6 26 7 2 43 80 119 720
5% 2% 3% 7% 5% 4% 7% 4% 7% 4% 4% 7% 3% 0 3% 4% 6% 6% 4% 3% 3% 7% 6% 2% 4% 4% 4% 3% 3% 6% 7%
656 2 4 8 17 3 12 3 2 33 36 11 6 0 18 2 3 1 0 0 11 5 30 3 8 2 1 25 34 39 337
2% 2% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 0 1% 3% 3% 3% 1% 0 2% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3%
848 14 8 7 29 3 12 4 2 68 76 13 5 0 35 2 3 1 1 0 21 8 43 4 13 3 1 31 42 55 346
3% 16% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 5% 3% 3% 4% 2% 0 2% 3% 3% 3% 2% 0 4% 5% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3%
906 26 9 8 33 4 13 5 2 64 % 12 7 0 30 2 3 1 2 1 20 6 40 4 13 4 1 21 53 78 354
3% 2% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 4% 2% 0 2% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 4%
1136 28 14 9 37 4 19 9 2 117 106 13 9 0 49 2 3 1 2 0 24 8 55 5 2 7 2 36 85 91 377
4% 30% 4% 4% 3% 3% 6% 5% 5% 6% 4% 4% 3% 0 3% 3% 4% 4% 2% 2% 5% 5% 5% 1% 3% 4% 4% 2% 3% 5% 4%
4496 11 65 5 160 22 69 29 9 422 431 54 55 0 235 14 16 3 9 3 97 26 181 40 131 37 10 237 349 312 1419
16% | 12%  18%  23%  15%  16%  21%  17%  24%  20%  17%  16%  18% 0 2%  23%  18%  19%  13%  15%  18%  16%  15%  12%  20%  22%  16%  16%  14%  16%  14%
2690 6 36 19 100 11 36 19 3 235 232 30 25 0 180 5 7 1 3 1 68 17 118 24 e 16 6 151 231 215 854
9% 7% 10% 9% 9% 8% 1% 1% 8% 1% 9% 9% 8% 0 9% 8% 9% 8% 4% 6%  13%  10%  10% 7% 6% 9%  10%  10% 9%  11% 8%
3352 1 51 21 147 15 32 20 2 250 315 37 30 0 195 6 10 2 7 1 75 21 135 42 72 16 6 214 224 231 1171
12% 1% 4% 10%  13% 1% 10%  12% 7%  12%  13% 1%  10% 0 0%  10%  12% 1%  12% 6%  14%  13% 1%  13% 1%  10%  10%  14% 9%  12%  12%
3536 1 45 23 146 21 25 22 3 265 32 45 40 0 336 6 10 2 7 1 66 18 136 58 87 16 6 207 304 231 1066
12% 1% 13%  10%  13%  16% 8%  12% 7%  13%  13%  14%  13% 0 8%  10%  12%  12%  12% 3%  13% 1%  12% 7%  13% 9% 1%  15%  12%  12%  11%
2201 0 27 13 87 14 21 11 2 134 142 30 32 0 240 4 7 2 5 0 31 12 97 44 67 12 6 165 260 100 628
8% 0 8% 6% 8% 1% 6% 6% 4% 6% 6% 9% 1% 0 3% 6% 8% 9% 8% 1% 6% 7% 8%  13% 10% 7% 9% 1% 1% 5% 6%
4538 0 38 30 154 25 25 21 3 192 327 49 61 0 469 7 13 2 1 9 36 19 157 89 153 29 13 207 562 282 1464
16% 0 1% 14%  14%  18% 7%  12% 9% 9%  13%  15%  20% 0 25%  12% 6%  13% 7%  45% 7% 2% 13%  27%  23% 7%  21%  20%  23%  14%  15%
3063 0 45 18 134 7 43 24 5 210 305 15 26 0 75 9 6 1 13 3 61 13 122 14 27 18 5 59 254 239 1310
1% 0 13% 8%  12% 6%  13%  14%  14%  10%  12% 5% 9% 0 4% 14% 7% 9% 2%  15%  12% 8%  10% 4% 4%  10% 8% 4%  10%  12%  13%
5022 73 46 a7 167 19 78 28 10 385 406 74 35 0 180 10 17 3 8 2 92 39 236 21 83 23 8 155 293 381 2133
17% | 78%  13%  21%  15%  14%  24%  16% 2%  17%  16%  22% 1% 0 9%  16%  20%  19%  13% 8%  17%  24%  20% 6%  12%  14%  14%  10%  12%  19%  21%
4496 11 65 5 160 22 69 29 9 422 431 54 55 0 235 14 16 3 9 3 97 2% 181 40 131 37 10 237 349 312 1419
16% | 12%  18%  23%  15%  16%  21%  17%  24%  20%  17%  16%  18% 0 2%  23%  18%  19%  13%  15%  18%  16%  15%  12%  20%  22%  16%  16%  14%  16%  14%
16317 8 197 106 634 85 139 93 13 1076 1338 190 188 0 1420 28 48 9 34 13 276 87 644 258 421 89 38 1054 1500 1060 5183
56% 9% _ 56% _ 48%  58%  64% 4%  53%  35%  52%  54%  57%  62% 0 74% _ 46% _ 55%  53%  53%  62%  52%  53% _ 54%  77% _ 64%  53% 6% _70% _ 64% _ 53%  52% |




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q12. How would you describe your opinion of Russia?

Base: All
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Weighted Base 28909 | 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 526 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
Very favouratie (5) 1833 2 10 7 39 9 18 7 3 94 118 29 16 0 89 6 4 0 17 6 17 7 25 8 44 28 3 42 248 94 179
v 6% 2% 3% 3% 4% 7% 5% 4% 9% 5% 5% 9% 5% 2% 5%  10% 4% 1%  26%  28% 3% 5% 2% 2% 7% 7% 6% 3%  10% 5% 8%
3507 37 33 68 109 30 61 13 5 27 281 99 53 1 32 13 7 2 18 5 44 21 101 32 9% 45 12 173 540 177 903
Somewhat favourable (4)
12% | 40% 9%  31%  10%  23%  19% 7%  18% 1% 1%  30% 17% 9%  16% 21% 9%  10%  28%  24% 8%  13% 9%  10%  15%  27%  19% 1%  22% 9% 9%
Neither favourable nor 8486 47 97 45 317 50 103 38 9 634 760 138 106 3 730 19 23 5 17 6 122 36 225 94 249 55 27 523 1051 521 2437
unfavourable (3) 20% | 51%  27%  20%  29%  37%  31%  22%  23% 3%  31%  41%  35%  27%  38%  31%  27% 3%  27%  28%  23%  22%  19%  28%  38%  33%  45%  35%  42%  26%  24%
7507 5 105 17 312 29 71 51 8 601 745 45 67 5 512 13 21 6 5 2 168 54 394 112 148 21 13 458 407 540 2572
Somewhat unfavourable (2)
26% 5%  30% 8%  29%  22%  21%  29%  22%  29%  30%  14%  22%  39%  27%  22%  24%  35% 8%  11%  32%  33%  33%  34%  22%  12%  21%  30%  16%  27%  26%
Very unfavourable (1) 5777 1 82 14 245 10 63 58 1 372 448 16 44 2 191 8 27 3 2 1 139 39 388 72 9 10 4 268 136 518 2526
v 20% 1% 23% 6%  22% 8%  19%  33%  29%  18%  18% 5%  14%  20%  10%  13%  31%  16% 3% 6%  26%  23%  33%  22%  14% 6% 6%  17% 5%  26%  25%
Bont know 1799 0 25 6 74 5 14 7 2 136 128 6 18 0 88 2 4 1 5 1 36 8 50 15 35 9 2 53 104 142 827
6% 0 7% 3% 1% 4% 4% 4% 4% 7% 5% 2% 6% 3% 5% 3% 5% 7% 8% 3% 7% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 3% 4% 7% 8%
Favourable (Net) 5340 39 43 139 148 39 79 20 8 322 399 128 69 1 390 19 1 2 34 10 61 28 126 39 140 73 15 215 788 271 1682
18% | 43%  12%  63%  13%  29%  24%  11%  22%  16%  16%  39%  23% 1%  20%  32%  13% 1%  54%  52%  12%  17% 1%  12%  21%  44%  25%  14%  32%  14%  17%
———— 13284 6 188 31 558 40 133 109 19 973 1193 61 11 7 703 21 48 9 7 4 37 93 782 184 238 31 16 716 543 1058 5099
46% 6%  53% _ 14% _ 51% _ 30% _ 41% _ 63% _ 50% _ 47% _ 48% _ 18% _ 36% _ 60% _ 37% _ 34% _ 55% _ 51%  11% _ 17%  58% _ 56% _ 66% _ 55% _ 36% _ 18% _ 27% _ 48% _ 22% _ 53% _ 51%




NATO Audience research
Fieldwork dates: 12th November — 2nd December 2021

Q13. How would you describe your opinion of China?

Base: All
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Weighted Base 28909 | 92 353 220 1096 133 330 173 38 2064 2480 332 304 12 1911 61 87 17 64 20 52 165 1182 332 662 168 61 1506 2486 1992 10045
Unweighted Base 28909 | 500 1005 1027 1005 1006 1008 1001 1007 1002 1000 1024 1009 1047 1009 1007 1034 1023 505 501 1000 1000 1005 1002 1007 1013 1002 1001 1157 1005 997
Very favourable (5 1715 2 1 33 37 7 1 6 2 64 90 19 13 0 80 4 5 0 13 5 17 7 33 14 46 9 2 52 230 77 828
v 6% 2% 3% 5% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 4% 6% 4% 2% 4% 7% 6% 2%  20% 22% 3% 4% 3% 4% 7% 5% 4% 3% 9% 4% 8%
P 3743 34 34 4 11 32 52 19 6 289 247 81 46 2 201 15 13 1 18 6 49 19 188 43 133 34 9 246 480 237 1003
13% | 37%  10%  34%  10%  24%  16% 1%  16%  12%  10%  24%  15%  14%  15%  25%  15% 8%  20%  28% 9%  11%  14%  13%  20%  20%  16%  16%  19%  12%  10%

Neither favourable nor 8831 44 119 68 296 57 119 48 13 634 832 150 124 4 668 27 31 6 17 6 182 42 525 104 275 79 30 600 953 563 2217

unfavourable (3) 31% | 48%  34%  31%  27%  43%  36%  28%  35%  31%  34%  45%  41%  34%  35%  45%  36%  33%  26%  31%  35%  26%  44%  31%  42%  47%  49%  40%  38%  28%  22%

Somewhat unfavourable (2) 7081 1 104 26 295 21 81 55 8 630 770 55 66 4 492 8 23 6 6 2 165 52 306 106 110 25 12 396 433 553 2262
24% 12% 30% 12% 27% 16% 24% 32% 22% 31% 31% 16% 22% 32% 26% 14% 26% 34% 10% 1% 31% 32% 26% 32% 17% 15% 19% 26% 17% 28% 23%

Very unfavourabe (1) 5494 1 57 8 284 1 51 36 5 346 376 20 38 2 289 3 9 3 5 1 76 34 83 53 53 10 5 165 260 420 2789
19% 1% 16% 4% 26% 8% 15% 21% 14% 17% 15% 6% 13% 14% 15% 4% 1% 16% 8% 5% 15% 21% 7% 16% 8% 6% 8% 1% 10% 21% 28%

Don't know 2045 0 27 11 73 6 16 10 8 151 165 8 17 1 90 8 5 1 5 1 36 10 68 13 43 12 3 47 131 141 947
% 0 8% 5% 7% 4% 5% 6% 8% 7% 7% 2% 6% 5% 5% 5% 6% 7% 7% 4% 7% 6% 6% 4% 7% 7% 5% 3% 5% 7% 9%

Favourable (Net) 5458 36 45 107 149 39 64 25 8 303 337 99 59 2 371 20 18 2 31 10 67 26 201 56 179 42 12 298 710 314 1831
19% 39% 13% 49% 14% 29% 19% 14% 21% 15% 14% 30% 19% 16% 19% 32% 21% 10% 49% 50% 13% 16% 17% 17% 27% 25% 19% 20% 29% 16% 18%

12575 12 161 34 578 32 131 91 14 976 1146 75 104 5 781 11 32 9 1 3 242 86 389 159 164 35 16 561 692 974 5050

Unfavourable (Net)

44% 13% 46% 15% 53% 24% 40% 53% 36% 47% 46% 23% 34% 45% 41% 18% 37% 50% 18% 15% 46% 52% 33% 48% 25% 21% 27% 37% 28% 49% 50%




